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SIS

Végnélküli sztrájk.
(y.) Bizonyos helybeli nagyobb 

bodnár ipartelep egyik munkását 
kérdezte meg tudósítónk e napok­
ban: miért sztrájkolnak önök, hi­
szen heti keresményük 26—70 
korona közt van. Ez havonta 
104—280 korona. Tudják-e, hogy 
ilyen fizetésért Nagyságos titu­
lussal biró, magas társadalmi állású, 
nagy felelősséget viselő s olyan 
hivatalnokok küzdenek, kiknek 
iskoláztatására szülőik egy-egy va­
gyont költöttek, s ők 28 30 éves
korukig jószerint mit sem keres­
hettek, mig önök rendszerető, taka­
rékos életmód és szorgalom mel­
lett ilyen életkorra már számottevő 
vagyont szerezhetnek össze!?

' A sztrájkoló polgártárs szó- 
szerint igy felelt: Hiszen hát nem 
is azért sztrájkolunk mi, mert 
keveselnők a munkabért. Elisme­
rem, hogy az üzlettulajdonosok 
tisztességesen fizetnek. Ha bér­
emelést kértünk, mindig megkap­
tuk. Talán ha most kérnénk, még 
most is adnának. De magunk szé- 
gyenlenők, mert elég jól vagyunk 
fizetve. Vasárnapunk szabad, hét­
főn délfelé jövünk a műhelybe, 
szombaton korán távozunk. Öt 
napot dolgozunk hetenkint. Kere­
setünk elég szép, szükséget nem 
szenvedünk. Aki nem lump, pár 
év alatt vagyont, házat szerez
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magának. És hogy mégis sztráj­
kolunk, ennek nem mi vagyunk 
az okai. A sztrájk, az okvetetlen- 
kedés ma a levegőben van. A 
kutya is jó dolgába vész meg. 
Levelek, újságok jönnek vidékről, 
melyekben felszólítanak minket, 
hogy sztrájkoljunk, mert ők is 
sztrájkolnak! Hogy miért? Annak 
ők nem tudják okát adni, nincs 
is rá okuk, dehát ők is máshely­
ről kapták a felhívást és sztrájkol­
nak — öntudatlanul, alaptalanul, 
vaktába. bzt tesszük mi is.

Tessék itt okosnak lenni! Egy 
munkás kéz, mely számottevő 
tényező a nemzet életében, egy 
kereke a közgazdaság gépezetének: 
megáll, felmondja a szolgálatot, 
pedig kellően meg van olajozva. 
A nagy mester, a közvélemény 

j keresi a baj forrását, nézi, kutatja, 
miért oly csökönyös ez a mindig 
jól forgott kis kerék? Most sincs 
semmi látható baja, csak — makacs.

Ah! mégis. Megvan a baj 
forrása. A tengely kissé elhajlott! 
Az ám, — az ész tengelye néha 
meghibban, elgörbül a legjózanabb 
eszü embernél is. — Budapesten 
nagyon ráérnek az urak, már t. i. 
a munkás urak, akiknek akkor 
virrad, ha bolonddá lehet tenni 
munkástársaikat, áldatlan küzdel­
mekbe, bérharcokba, túlzott köve­
telésekbe beugratni százezreket, — 
akkor nem cseppen, hanem csor­

dul a tagdíj a vezető urak mar­
kába.

Innen szítják ezt a céltalan és 
áldatlan küzdelmet szerte az or­
szágban, innen forgatnak ki család­
apákat tisztes keresetükből, józan 
korukban megszerzett kis vagyo­
nukból.

Mint lelketlen, gonosz gyer­
mekek leverik a falusi házak eresze 
alatt békén meghúzódó fecskék 
fészkeit, melyek azután céltalanul 
s hajléktalanul bolyongnak a nagy­
világban, épp oly lelkiismeretlenül 
s kártékony kézzel verik le a min­
den jobb érzésből kivetkőzött iz­
gatok a boldogság kikötőjébe már- 
már eljutott tisztes, vidéki munká­
sok családi fészkét, döntik romba 
otthonát, teszik nyomorulttá, föl­
dönfutóvá s utoljára öngyilkossá 
vagy börtöntöltelékké.

Elszomorító, hogy az egyéni 
szabadság s a jog integritásának 
örve vagy mondjuk hangzatos jel­
szava alatt ina ezek a nagy pió­
cák, vagy vámpírok büntetlenül 
garázdálkodhatnak. Sőt a letűnt 
szerencsétlen liberálizmus égisze 
alatt még megerősödtek, minden­
fele furíangban mesterekké lettek. 
A nagyképűsködés, a pökhendiség 
álarca és terrorizáló fellépése előnyt 
nyújt nekik a tisztesség felett, a 
a stréberség ma a legfényesebb 
exisztencia alapfeltétele.

A helyett, hogy lehetetlen ki-

Római séták.
A „Zemplén" számára irta : ll'j. l>ongó Géza.

- A Vatikán. — Látogatás a pápánál.
(Folytatás.)

Egy gyönyörű terembe jutottunk 
ezután, a Káinéi szobáinak legna- 
gyobbjába, melynek falait méltóan 
diszitik a nagy mester hatalmas trés- 
kói, melyeket lo08*btin kezdett ígs- 
teni és 15*20-ban, elhalálozásának évé­
ben, fejezett be, illetve utasításai sze­
rint tanítványai készítették el. Négy 
óriásikép: „A Borgó égése “.“Disputa , 
„Parnassos" és az „Iskola Athén­
ban”. A többi terembe nem bocsa- 
tottak be, mert ezután közvetlen a 
pápa lakosztálya következik.

— No látja — szólított meg ba­
rátom — nézzen ki az ablakon. Ott 
van az az üvegfolyosó, annak a vé­
giben vannak a Rafael loggiái, itt 
lent meg a Damassus udvar, erre fo­
gunk menni a pápához ; de rohan­
junk még fel a képtárba, nézzük 
gyorsan által, mert mar fel óra 
van és barátja is várni fog, hogy az 
audienciára mehessünk.. .

A vatikáni képtár aránylag amino 
nagy, olyan keveset ér, sok benne a 
konkoly, csak helyenként akad meg 
a buzaszem, de az is beteges. Nagymes

térképé alig van benne, egy pár fiata-
labbkori Tizian, nehány gyengébb 
Van Dyk stb. A legfigyelemre mél­
tóbb s egyedül híres kép benne a 
Rafael „Transfiguratio“-ja. _

A képtár modern részét csak 
azért említem meg, hogy mindenki 
megnézze a Lippay képeit, aki úgy 
Írja fel a nevét gyalázatos portréira, 
hogy von Lippay XX ienna. Csak ma­
radjon, látszik, hogy van benne eg\ 
kis szégyenérzet, hogy eltagadta, ma­
gyar voltát. Mily protekcióvá jutott 
ő cl arra a magas polcra, hogy a 
pápát lefesthette, egész egyszerűen 
megfoghatatlan. A József Ágost kepe 
gyerekesen naiv elrajzolt semmi. 
Dobjunk egy röget rája magyarok,
legyen ő csak osztrák.

B Az egyiptomi és etruszk mú­
zeumokat nem nézhettük _ meg mert 
szerdai nap volt, azok pedig kedden es 
szombaton vannak nyitva — ingyen.

Á szoborcsoportokat, tájdalom, az 
idő rövidsége miatt máskorra kellett 
halasztanunk, azonban annyit tudok 
róluk mondani, hogy a világ legszebb 
és legnagyobb szoborgyüjtemenye ott 
van összehalmozva. Két különös ne­
vezetessége a Zeus szobra _ es a 
Laocon csoprot. Lejövet a lépcső , 
megálltunk egy nyitott ablak mellett.

— Nézze — és jobbra mutatott 
az angol — az a keresztépulet a 
könyvtár, majd oda is elmegyünk 
egyszer, majd forszírozza: a világon

vánságokkal, meggondolatlan, — 
sőt önmaguk szerint is helytelen 
és lelkiismeretlen — követelések­
kel állanának elő az iparos segé­
dek: sokkal jobban tennék, ha 
nem indulnának kufárok és vám­
pírok után s ha nem „népgyülé- 
seket," műkedvelői előadásokat és 
minduntalan táncvigalmakat ren­
deznének, de mint törekvő és 
jobb jövőt óhajtó, családalapításra, 
önállóságra iparkodó elem, arra 
igyekeznének, hogy tisztes keres­
ményüket megtakarítva, munka­
adóikat megbecsülve, velük egyet­
értve közakarattal munkálnák úgy 
a közjót, mint saját jól felfogott 
érdeküket.

Milyen gyönyör az egy becsü­
letes lelkű, szorgalmas segédnek, 
ha családot alapíthat, önállóvá, a 
városnak számottevő polgárává le­
het.

Ha ölelő kar, szerető hitves 
csókja, gyermek gagyogás fogadja 
a saját otthonában munkája után ! 
Van-e aki erre nem vágyik sztrájk- 
májszterek?

Aki elámittatva a vámpíroktól, 
szinte öntudatlanul, folyton sztráj­
kol, az soha nem fog eddig eljutni. 
Aki józanul gondolkodik, azzal 
vele van a szerencse is s vele 
van az Isten segítsége és az em­
berek becsülése, amelyek megte­
remtik a legkisebbnek is a boldog­
ságot.

a legnagyobbak egyike, csak kézirat 
20,000 drb. van benne. Ott majd 
megláthatja a királyok pápáknak 
adott fejedelmi ajándékait, sőt, hogy 
magának a magyarnak is tetszetősét 
mondhassak, olvashatja a maguk nagy 
királyának, Mátyásnak, az igazságos­
nak," egy remek Corvináját, okvetet-
lenül megnézzük.

Az a fallal bekerített hatalmas 
erdőség, veteményes kert, park, mind 
a Vatikánhoz tartozik. Nincs tehát a 
pápa olyan nagy önkéntes fogság­
ban, hiszen legalább 200—b00 ka- 
tasztrális hold ez a kert.

— Hát magán szürke ruha van, 
szerencsétlen ember. így fogadta 
az angol Somogyit, a szobrászt, első 
találkozásra.

— Te, mit beszél ez, kérdi tő­
lem a szobrász.

Megmondtam neki.
— A teremtését, éppen ma gon­

doltam arra, hogy szép az idő, hát 
felveszem ezt a könnyű ruhámat

— Már mindjárt H óra. Nézze, 
hogy sürög-forog az a sok fekete 
csipkefátyolos magyar asszony, mert 
a magyarok zarándok csapatjávai 
mentünk be. — Most nincs ideje már 
haza sem menni. — Mondja neki, 
hogy vegyen egy fekete nyakkendőt 
legalább, de azonnal, mert mindjárt 
indulunk. A mellény fekete rajta, a 
többi az én dolgom

Öt perc miúva láttuk szobrász 
barátomat, hogy lohol hosszú lábain 
felénk sürgető intéseinkre.

Hogy legyen valami megszentel­
tetni valónk, vettünk tüstént egy pár 
pápa-képeslevelezőlapot a kapubau 
és vígan fujtuk a füstöt a rózsafüzé- 
rekkel, öles keresztekkel felraktáro­
zott magyar ifjakra, akik csak úgy 
rágták az ajkukat a beléjük vert iz­
galomtól, mert mind azt hitte, hogy 
aki a pápát látja, rögtön üdvözül.

Á fővártán már túl haladtunk, 
de most jön az az úgynevezett elkop­
tatott fekete leves. Közeledtünk a 
hatalmas lépcsőkön a Rafael szobái 
felé. Az őrök kettőzödtek. Hemzseg a 
papság. A lila damaszt kitlibe és rö 
vid nadrágba öltözött, csatos cipőjű 
termetes pápai lakájok sorfalat állva, 
szedegetik el a világos-kékszmu je­
gyeket. A tömeg persze jegy nélkül 
nyomul előre, oly elsápadt arccal, 
mintha utolsó Ítéletre vinnék.

— Au — ordít egy lakáj (az au 
magyarul annyit jelent, hogy „hó ) 
és megfogja Somogyit, lévén szürke 
ruhája, oda lép két csikós gárdista is, 
hogy lefülelje.

— Hát szegény ember, akinek 
nincs fekete ruhája, nem mehet a 
pápa elé ? hát a pápa a ruhákat nézi, 
ordítja az angol, a minek hallatára 
megrémült barátomat egy veres öves, 
veres galléros és veres orrú, magas 
állású pap kiszabadította.

A LEGBIZTOSABB POLOSKAIRTÓ SZER.
1 üveg ára 60 fillér. <^X2

Kapható: HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában Sátoraljaújhely, Főtér.

Lapunk mai száma 4 ólául,



ZEMPLÉN.
Julius 18.

2. oldal.

Már pedig az embernek lei­
kébe van oltva és végcélja a bol 
dogságra való törekvés.

— július 18.

A politikai helyzet. A szövetke­
zett ellenzék vezérlőbizottsága f. hó
17- én délután ülést tartott, a melyen 
jelen volt gróf Andrássy Gyula a 
iisszidensek vezére is, ami kizáija 
egyes lapok azon kombinációit, bog} 
a disszidensek nem fogják helyeselni 
az ellentállás folytatását. — A szö­
vetkezett ellenzék tegnapi ülésén el­
határozta, hogy a fenforgó politikai 
helyzetről egy részletes nyilatkozat­
ban fogja álláspontját kürvonalozni, 
ebben értesítést ad aziránt is, hogy 
nézete szerint a törvényhatóságok 
minő állást foglaljanak el az alkot­
mányellenes és törvénytelen kor- 
mény intézkedései ellen. E nyilatko­
zat szövegezésére gróf Apponyi Al­
bert, gróf Andrássy Gyula és Polonyi 
Géza tagokból egy albizottságot kül­
dött ki, melynek jelentését és javas­
latát a vezérlő bizottság már e hó
18- án délután négy órakor tartott 
ülésében vette tárgyalás alá.

Jakab, Östendeben Meczner Béla, 
Rohitschon Fejes István, Karlsbad on 
Kun Frigyes, Nyirbogdányban Szé­
kely Elek, Korotnicán dr. Stem 
Ármin, H idder Gyula.

_ Rákóczi Ferenc, emlékezete.
Az idén, szeptember 21-én lesz két­
száz esztendeje, hogy a nográdme- 
fryei Nagyszécsényben tartott rendi 
országgyűlés II. Rákóczi Ferencet 
vezérlő fejedelemmé választotta 
Xógrád vármegye közgyűlésé

HÍREK.

— Személyi hir. Dr. Stern Ármin 
városi alorvos három heti tartózko­
dásra Koritnyica fürdőbe utazott. 
Szabadságának ideje alatt dr. Szepessy 
Arnold és dr. Fried Samu hlyette- 
sitik.

— A fürdőszezon beáltával vá­
rosunk is csendesebb lesz, mint más­
kor. Sok család fürdőbe húzódott 
el a nagy meleg elől, lakatlanul 
hagyva a nyaralás tartamára az erő­
sen benaftalinozott lakást. így a Tát­
rában üdülnek legtübbnyire család­
jaikkal : Dókus Gyula, id. Meczner 
Gyula, Katinszky Geyza, Pintér Ist­
ván, Staut József, Bajusz Andor, 
dr. Kovaliczkv Elek, Zinner Henrik. 
Lublón dr. Kossuth János, Isépv 
Zoltán. Abbáziában özv. Vitéz Bé- 
láné, Balatonföldváron dr. Marossy 
László, Püstyénben Izsépy István, 
Gyertyánligeten dr. Hornyay Béla, 
Topánfalván Valkovszky Elek, Sze- 
pestótfalun Kegl Ede, Bártfán Szabó

— Gratias signor! mondtuk kó 
rusban és a tömeg után siettünk. . . 
Egy körülbelül 200 embert befogadó 
egyszerű terembe vezettek bennünket 
A falak biborszinü selyemtapétával vol­
tak bevonva, melyeket Murillónak egy- 
pár zsánerképe ékesített. A padló 
olaj zöld színű mintás szőnyeggel volt 
beterítve. A terem felső részén állott 
egy baldakin, mely alatt lilaszinü se­
lyemmel befedett négyszögletű alkot­
mány állott, nem hinném, hogy oltár, 
mert a képek nem templomi, illetve 
kápolnai levegőt árultak el. — 
Evvel szemben állott egy nagy fe­
kete kereszt, rajta egy elefántcsont­
ból faragott fel feszített, Krisztus, mel­
lette egy nagyon kicsiny, földön álló 
orgona.

A baldakin jobb oldalán van a 
falban egy tapet-ajíó, azon vártuk 
bejönni a pápát.

Ha jói emlékszem, Sárossy nevű, 
budai hittanár szólított fel mindnyá­
junkat, hogy lehetően két sorban 
álljunk, de ezt lehetetlen volt megcse­
lekedni annyian voltunk.

Ezután Zichy gróf pápai kamarás 
szólott:

— Nagyon kérem a nagyko­
rúakat, hogy vonuljanak a másik te­
rembe, Őszentsége lesz kegyes azok­
nak is kihallgatást adni. — És ek­
kor, emberek, csuda történt, — mél­
tónak találom följ egyezni. Képzeljék, 
egyetlen egy hölgy sem maradt ve­
lünk a teremben.

(Folyt, köv.)

október 9-én kimondotta, hogy úgy 
Rákóczi Ferenc, mint a szecsenyt 
országgyűlés emlékezetének az idén 
elkövetkezendő kétszázados évforduló­
ján ünnepet rendez. Az a nevezetes 
országgyűlés 1705. szeptcmbei l--tu 
október 2-ig tartott s a haza szabad­
ságáért összeszövetkezett magyar ren­
dek ugyanakkor egyébb nevezetes 
ügyeket intéztek cl. Nógrád vár megy c 
alispánja: Vagy Mihály most átírt 
Zemplénv úr megye törvény hatosaga- 
hoz is, hogy képviseltesse magát a 
széesényi országgyűlés színhelyén, a 
nagyszécsényi mezőn. A jubileumi 
rendező-bizottság ily kép véli elei be­
tűnek, hogy a nógrádi ünnep orszá­
gos jellegű legyen.

_ Áthelyezés. Raituch Endre
m. á. vasúti hivatalnok Sárospatak­
ról Rumára áthelyeztetett.

- Posta palota Sátoraljaújhely­
ben. A kereskedelemügyi miniszter 
a posta palota építkezésére vonatkozó, 
Klein Izidor műépítész által készített 
tervezetet jóváhagyta, a felépítéssel a 
tervező lett megbízva s igy városunk­
nak azon óhajtása, hogy a posta, tá­
vírda és telefon hivatalok egy mo­
dern épületbe helyeztessenek el, im­
már a megvalósulás stádiumába kezd 
jutni. Most kezdik a palota helyéül 
szolgáló Krausz Lipót télé t un dúson 
a rombolást s jövő év július 1-én vá­
rosunk egy modern épülettel szapo­
rodni fog; örömmel látjuk, hogy épít­
kezés dolgában Sátoraljaújhely roha­
mosan halad, a törvényszéki impo­
záns palota építkezése már a befeje­
zéshez közeledik, most van épülő léi­
ben a posta palota, továbbá^ Molnár 
Leona és Blumenfeld Jenő Kazinczy- 
utcai emeletes háza; a Korona-utcán 
épül szintén két szép emeletes ház 
egyike dr. Roboz Bernáté, másik 
Czako Ignác mérnöké, a Rákóezy- 
utcán pedig Waller József kereskedő 
emeletes háza fogja rövid időn belül 
Ujliely fejlődését hirdetni.

— Az időjárás változása. A po­
koli hőség —'ugylátszik — már nem 
tart soká. Meteor a hires időjós, aki­
nek próféciái sűrűn beválnak, az idő­
járás változását jövendöli. A próféta 
legújabb jelentése a következő: A 
napon nagy foltjárás van jelenleg, a 
melynek viselkedése mutatóul szol­
gál nekünk az időjárás alakulására, a 
mely szelet és viharokat is hozhat 
már legközelebb. E foltok 10—19 — 
23-ik csomópontok hatáskörében for­
dulnak át tőlünk, igy ekkor már ez 
okból is változatosabb időnek nézünk 
elébe, de különben is a 19-iki már 
a bolygók részéről is hűvösebb be­
folyásokat hoz, ami igy csapadékot 
is idéz elő s ha a foltok tömörülnek, 
azonnal beáll az esőzés. Jelenleg a 
csapadék nagyobb mérvű fejlődését, 
mely a bolygók részéről meg volna, 
a szétszórt foltok meleg hatásai aka­
dályozzák. Az esők még mindig csak 
zivatar alakjában jelentkeznek, csen­
des esőt nem kaphatunk, ami annak 
a jele, hogy még ellentétes erőhatá­
sok küzdenek naprendszerükben. Ez 
ellentétes erőhatások küzdelme hozza 
az abnormális változásokat is, ame­
lyek aztán a már szépen fejlődött 
termést is elnyomják. Julius havának 
még hátralévő csomópontjai: 19, 23, 
24 és 27-re esnek. A lehűlés legin­
kább a 19-iki csomópont hatásköré­
ben várható. 24—27-ig újra száraz 
meleg lesz, mely időjárás julius hó 
végéig kitart.

— Halálos kimenetelű vérengzés. 
Folyó hó 16-án egy rendőr és Ko- 
csár Mihály képárusitó ügynök kö­
zött halálos kimenetelű összekocca-

n.is történt. Vasárnap hajnalban a 
a‘ képügynök két más társával egy 
helybeli korcsmában mulatott, ahol 
később összezördültek, amiből csak­
hamar botrány keletkezett úgy, hogy 
a helyszínére rendőrt hivattak, a
rendőrök el is mentek a jelzett helyre
és a fiatal emberek közül kettőt be 
akartak kisérni. Kocsár azonban nem 
engedelmeskedett, mire a rendőr — 
nehogy úgy tűnjék fül, mintha a 
képügynököt bekísérnék — előre en­
gedteKocsárt. Mire az ügynök a 
Korona-utca szögletére _ert fölhasz­
nálta az alkalmat és hirtelen futás­
nak eredt. Krausz Károly rendőr 
erre üldözőbe vette és egészen az 
uszodáig folyton követte Onnan a 
képügynök a szántóföldekre mene­
kült és C2V buzakereszt mellett meg­
állapodva", “ a feléje közeledő rendőrt 
e„y előrántott forgópisztolylyal meg­
állásra kényszeritette. Mikor a rendőr 
ismét tett néhány lépést feléje, a kép- 
ügvnök a forgópisztolyt a rendőrre 
sütötte. A golyó azonban — szeren­
csére — célt tévesztett. A következő 
pillanatban a rendőr kirántotta kard­
ját és védekezett a lövöldöző ügy­
nökkel szemben, akit — egyesek ál­
lítása szerint a rendőr kardjával te­
jen vágott, mások állítása szerint 
pedig egy, a rendőr segítségére érke­
zett polgári ruhás egyén ütötte volna 
fejbe egy vasbottal úgy annyira, 
rogy Kocsár Mihály a szenvedett 
fejsérülés következtében még az nap 
délután a kórházban kiszenvedett. 
Hogy valójában hogy történt a lia- 
.álos végű eset, a vizsgálat lesz hi­
vatva kideríteni, melyet a rendőrka­
pitányság ezen ügyben nyomban meg­
indított.

— Eltűnt liu. Fehér Ferencné 
m. á. v. pályafelvigyázó neje jelen­
est tett a rendőrségnél, hogy Lajos 
nevű 13 éves fia mintegy két hete 
eltűnt az apai háztól. Személyleirása, 
melynek alapján elrendelték körözte- 
tését, a következő: eléggé kifejlett, 
gesztenyebarnu hajú, barna szemű, 
fitos orrú, arcán egy pár lencse van. 
Az eltűnéskor fehér csikós trikóinget 
és sötétkék nadrágot viselt, keskeny 
fehér csikókkal.

— Nemzetközi birkózó bajnokver­
seny Sátoraljaújhelyben. A Wilson 
Zsigmond cirkuszában a nagyközön­
ség élénk, sőt fokozódó érdeklődése 
mellett folyik a nemzetközi birkozó- 
bajnok verseny. A birkózók közül 
Jankovski Pál berlini, SanmkoíF 
kaukáziai és Jagendorfer bécsi bir­
kózók már visszavonultak a verseny­
től, sőt már az eddig le nem győzött 
Tóm Beling is háttérbe került, 
mivel Cyganievics Zbyskó elhatá­
rozó és döntő győzelmet aratott 
Tóm Beling felett, ki legyőzvén So- 
makofí'ot is 2 győzelemmel első volt 
Cyganievicscsel együtt. Jelenleg a 
nyertes birkózók igy állanak : Misbach 
Lajos szerzett 4. Cyganievics 3. 
Tóm Beling 2 és Nagy Károly 1 
győzelmet. Ma a birkózók eddig még 
vereséget nem szenvedett két mata­
dorja : Misbach Lajos és Cyganievics 
Zbyskó küzdenek.

— Öngyilkossági kísérlet. Sze­
relmi bánatában fegyvert fordított 
maga ellen Pctrik Gyula, helybeli 
dohánygyári munkás. Szeretett egy 
kis leányt, aki viszonozta a 20 éves 
ifjú vonzalmát. Nemrég el is hatá­
rozták, hogy egymáséi lesznek, de 
mivel a fiatalember még katonasor 
előtt állott: titokban kivételes nősü- 
lési engedélyért folyamodott. Szülei 
ezt megtudták s azóta gyakran szemre­
hányást tettek neki és ellenezték há­
zassági szándékát. A szerelmes fiatal 
ember ezért annyira elkeseredett, hogy 
folyó hó 17-én éjjeli fél 12 órakor a 
a Pázsit-utcai 573. számú ház kert­
jében egy hatlövetű forgópisztolylyal 
magára lőtt. A golyó életveszélyes 
sebet nem ejtett rajta, csupán balcsi- 
pőjét sértette meg. Első orvosi segít­
ségben Dr. Davidovics Jenő részesí­
tette. Az elkeseredett fiatalembert 
ápolás végett a helybeli „Erzsébet" 
közkórházba szállították.

— Tűz. Vasárnap délután fél 3 
óra tájban tűz ütött ki a Sárospatak 
felé vezető ut mentén épült Vadászv 
Antal tulajdonát képező házban. Az 
épület hátul só részében, valószínűleg 
gyermekek játéka következtében meg­
gyűlt egy zsúp szalma, amelytől csak­
hamar tüzet fogott a háztető. Leégett 
az istálló, a gazdasági épület és la­
kóház fedélzetének nagyobb része.
A kigyuladt zsupszalma-kazal és le- 
égett épületek biztosítva voltak.

— Megkerült aranynemüek. Az 
elmúlt országos-vásárban egy vidéki 
úrnőtől üsmeretlen zsebtolvajok ellop­
tak különbő aranynemüeket, melyek 
egy véletlen folytán most a rendőr­
ség kezébe kerültek azzal, aki a lo­
pott tárgyakat árusította. Szladek 
Lajos rendőrszakaszvezetőnek besúg­
ták, hogy egy ismeretlen férfi potom 
áron órákat és gyűrűket árusít a 
korcsmákban és más nyilvános he­
lyeken. A feljelentés alapján a rend­
őrség az elárusító keresésére indult, 
akit a nagy vasúti állomáson kézre 
is kerítettek. Még két zsebórát, egy 
női és egy ezüst órát láncostul, to­
vábbá három darab aranygyűrűt ta­
láltak nála, melyeknek holszerzéséro 
vonatkozólag azt állította, hogy azo­
kat a zsebmetszőktől vásárolta. így ke­
rültek meg azok a tárgyak, melyeket 
az országos vásáron a zsebmetszők el­
tüntettek.

— Veszett kutya garázdálkodása. 
Nagy riadalmat okozott egy kutya 
vasárnap délután a Barátszeren és 
környékén. Gyorsan hire ment, hogy 
a kutya veszett és igy mindenki, aki 
közelébe jutott, sietve menekült tőle. 
Vojtkó József kőműves észre vette 
a veszedelmet és nehogy a közelben 
volt gyermekeket baj érje, a feléje 
futó kutyát leütötte. A kis kutya a 
gyártelep körül megmarta Hegedűs 
János vasúti őrnek egyik legelésző 
tehenét is, melyet a hatósági állat­
orvos a többi tehenektől elkülönítve 
tart megfigyelés alatt.

— Vizet a kutyáknak! Ezen fi­
gyelmeztetés minden kutyatulajdo­
nosnak szól. Tudvalevő, hogy a ku­
tya nem izzad a bőrén át, hanem 
nagy hőségben gyorsan kell lélek- 
zenie. A tüdőnek eme gyors műkö­
dése természetesen hamar kiszárítja 
a gégét és nagy szomjúságot von 
maga után. Töltsünk tehát napjában 
többször friss vizet a kutyának, mert 
ezt nemcsak az állat egészsége kí­
vánja igy, hanem az ember bizton­
sága is. Mert tény, hogy veszettség 
többnyire a víznek nélkülözéséből ke­
letkezik.

— A „Sárospataki takarékpénz­
tár részvénytársasági folyó hó 16-án 
dr. Ballagi Géza elnöklete alatt tar­
tott rendkívüli közgyűlése az alap­
tőkének 250,000 koronával leendő föl­
emelését határozta el oly módon, 
hogy a részvényesek alapszabályszerü 
elővételi jogának biztosítása mellett 
1000 darab 100 korona névértékű 
részvény bocsáttatik ki 250 korona 
átvételi árban. Az uj részvények árá­
nak befizetése két részletben folyó 
évi nov. 15-ikéig történik meg. Az 
újonnan kibocsátandó részvények át­
vétele részvényesekből alakított syn- 
dikátus által biztosítva van.

— Hadkötelesek nösülése. Ren­
des körülmények között mindazon 
hadkötelesek, kik a harmadik kor­
osztályhoz tartoznak, kivételes nősü- 
lési engedély nélkül házasságot nem 
köthetnek. Mivel azonban az ország 
törvényen kívüli állapotban van és 
igy a 3-ik korosztályból már kilépett 
ifjak, tőlük nem függő okok miatt 
elő nem állíttathattak, engedély nél­
kül is nősülhetnek; állitáskötelezett- 
ségüknek azonban utólagosan eleget 
tenni s igy besoroztatásuk esetében 
a házasságkötésük folytán keletkez­
hető hátrányokat is viselni tartoznak.

— Szállítás a honvédség részére. 
A m. kir. miskolezi 10. honvéd gya­
log ezred helyben állomásozó 3. zász­
lóalja részére 1905—906. évben sziik- 
séglendő széna, alomszalma, ágy­
szalma és tűzifa szállítás iránt, folyó
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évi Julius hó 25-én délelőtt 10 órakor 
Miskolczon (Városháztér 14) a fent 
nevezett ezred kezelőtiszti irodájában 
nyilvános ajánlati tárgyalás fog meg­
tartani. Bővebb felvilágosítás, a szál­
lítási feltételekre, továbbá útmutatás 
az ajánlatok benyújtására nézve a 
helybeli honvéd zászlóalj kezelőtiszti 
irodájában nyerhető.

— Lefülelt zsebmetsző. Csütör­
tökön a zemplénszinnai vásárban egy 
t/azdaember eladta ökrét 700 koro­
náért, ezt egy zsebmetsző kikémlelte 
s addig járkált a paraszt nyomában, 
inig megjött az alkalmas pillanat és 
szerencsésen kiemelte a zsebéből a 
pénzt. A gazda azonban észre vette 
a tettest és elakarta fogni, de a ci­
gány zsebmetsző jobban birt szaladni 
s már majdnem sikerült elmenekülnie, 
midőn az ottani malom gépésze, ki 
kerékpáron közelben volt — megtudta 
a dolgot, utána vágtatott és elfogta. 
A csendőrök azonnal pártfogásukba 
vették és megláncolva kisérték be a 
homonnai kir. jbiróság börtönébe.

— Csendörörsök szaporítása. Mint 
értesülünk illetékes katonai körökben 
most egy elaborátum készítésével fog­
lalkoznak, mely a csendőrőrsök lét­
számának szaporítását célozza. A lét­
szám szaporulatot részben újonnan 
felveendő legénységgel, részben pedig 
áthelyezés utján fogják végezni. — 
Ugyancsak betöltésre kerül nyolc já­
rásőrmesteri állás is. A csendőrlétszám 
szaporítását - hir szerint — az idei 
nagyobb mérvű arató sztrájkok s a 
mindinkább növekvő különböző mun­
kás bérmozgalmak teszik szükségessé.

egy évi szellemi tükrét, értesítőjét, 
hadd bizonyuljon be az, hogy fukar 
kezekkel is osztogatjuk a valódi ér­
dem méltó jutalmat.

Ez értesítő, melyet Kovács Endre 
igazgató tesz közé, már külsejében 
ízléses, tekintélyes mű. Tartalma két 
részre osztható: a tanári kar szellemi 
munkásságát közvetlenül érintő tájé­
koztatóból és az intézet tevékenysé­
gét általánosan feltüntető közlemé­
nyekből áll, egyik becsesebb, mint a 
másik. Az első rész dr. Czirbusz 
Géza 30 éves pályáját és Borúth Ele­
mérnek dr. Percnyi József által való 
ismertetését tárgyalja. Megérdemli 
mindenik, hogy pár szóban megem­
lékezzünk róla. Az egyik egy fárad­
hatatlan lelkű férfiú vasszorgalmát, a 
másik egy, a közönytől csaknem a 
feledés sötétségébe szorított valódi, ér­
demekben dús költőt — fíoruth Ele 
mért — mutatja be. Elbámul a napi 
kenyérért futkosó közönséges ember, 
hogy vele küzdő társa, egy nemzet 
napszámosa mikor és miként tudott 
a rögecses, a kedélyt erősen próbára 
tevő pályán annyit — ismétlem a 
napi fáradalmak közepette — magán 
szorgalomból dolgozni. Hiszen a mai 
divatnak élő, gyönyöröket kereső ge­
neráció legnagyobb része, megfutja 
élete pályáját anélkül, hogy annyit 
összeolvasna! Sajnos —előbb nagyot 
mondottunk — nem „bámul el!" 
Eszre sem veszi! Minket ilyesmi nem 
érdekel. No de ezzel Czirbusz Géza 
legkevésbbé sem törődik. Ü nem azért 
dolgozik, hogy a szószátyár „kritiku­
sokénak alkalmat nyújtson arra, hogy

IRODALOM.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most 
megjelent XII. évfolyamú 14. füzete 
a következő érdekes zenemű újdon­
ságokat közli: Beleznay Antal két uj 
magyar dala: „Ha leszáll a vadga­
lamb" és „Nyári estén." — Tüzér 
Harry „Automobilos kaland" kupié, 
szövege Fáik Richardtól. — Mayernik 
Károly „Cantó Napolitanó" olasz sze­
renád. Előfizetési ára: egész évre 12 
kor. félévre G kor. negyedévre 3 kor. 
Egyes füzet GO fillér. Előfizethetni a 
most megkezdődött III. évnegyedre, 
valamint az előző évnegyedekre is a 
„Zenélő Magyarország" (Klökner Ede) 
zeneműkiadóin vatalában. Budapest,
VIII. József-körut 22/24. szám, hol 
egyúttal minden zenemű a legolcsób­
ban megrendelhető

A „Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár" folyó évi 
14. száma július 15-én változatos és 
gazdag tartalommal jelent meg. A „fő­
lapon" érdekes és tanulságos kérdésre 
adnak feleletet a legautentikusabb, a 
minisztériumokban szerzett informá­
ciók alapján. Ezek a kérdések a se­
gédjegyző katonai szolgálatára; a ki­
rályi kegyelem hatályára; a járási Ír­
nok inkompatiblitására; az adóügyi 
jegyző magánmunkálataira stb. vonat­
koznak. A „Könyvtári részben" Nagy- 
solymosi Szabó Ferenc folytatja „A 
tűzrendészet kezelése a közigazgatási 
hatóságok által" cimii monográfiáját 
és ezekben a fejezetekben a kötelező 
tűzoltóság, valamint az önkéntes tűz­
oltó egyletek szervezése, nyilvántar­
tása körüli eljárást stb. magyarázza. 
Előfizetési ára egészévre 12 kor., fél­
évre 6 kor. és negyedévre 3 korona.

TANÜGY.

Iskolai értesítők.
I.

A sátoraljaújhelyi kegyes-tanitórendiek 
vezetése alatt álló róm. kath. főgimná­

zium értesítője.
Ez az intézet azok közzé tarto­

zik, melyek hivatásuk magaslatán ál­
lanak.

Hogy ez ítéletünket nem a min­
dennapi sablonok közül merítettük s 
annak kimondását nem a mindenért 
könnyen lelkesülő temperamentum 
adja toliunkra: bemutatjuk ez intézet

a valódi érdemet meghamisítsák. Ifi 
érzi az emberi rendeltetés magasztos 
szózatát s büszkén vallja Gőthe élet- 
filozófiáját. — Élni annyi, mint küz­
deni.

A további részben Dr. Perényi 
József főmuekatársunk mutatja be 
néhai Boruth Elemér élettörténetét, 
kinek költészetét érdemlegesen néhány 
rövid hírlapi cikken kívül még sajnos 
senki sem méltatta; pedig életpályája 
ép oly érdekes, mint amilyen értékes 
irodalmi hagyatéka is. Tegyük tanul­
mányunk tárgyává Boruth Elemér 
költészetét érdemeihez méltón és a ki­
tűnő költőnek, - mint vármegyénk 
szülöttjének is — legalább egy emlék­
táblát emeljünk.

És most térjünk az értesítő má­
sik részére. Mindent kimerítő részle­
tességgel mutatja be az 1904--1905. 
tanév történetét, miközben nem mu­
lasztja el erélyes szavait felemelni 
azon beteges állapot ellen, miszerint 
az iskolaépület rozogasága miatt a 
tanítás eredménye kockára lett téve. 
Sürgősebb intézkedést kér, mert ^— a 
mint mondja — „a mostani áldásta- 
lan és tarthatatlan állapot a tanügy 
rovására esik." Igaza van! Majd a 
bevégzett tananyag áttekintését adja, 
melyből világosan kitűnik, hogy az 
állam által kiszabott mennyiség és 
minőség szorosan szem előtt volt 
tartva. A tanév alatt alkalmazott írás 
beli dolgozatokat is közli; a tanügy 
embereit ez utóbbi erősen érdekli, 
miután sokkal nagyobb pedagógia és 
didaktikai jártasságot kíván. A bemu­
tatott Kazinczy-önképzőkör egy mu­
lasztás pótlásával teljesen megfelelne 
a modern követelményeknek. Az it jó­
ságot önmunkásságra serkentő eszköz 
— pályázati tételek — még nincse 
nek kellő mérvben felkarolva. A ne­
talán! ellenérvet, hogy arra való alap 
hiányában történt a mulasztás nem 
tudjuk elfogadni, mert ily célra az 
ifjúság maga is örömest teremt ala­
pot. Felvétetett az intézetbe 457 ta­
nuló, ebből vizsgálatot tett 417. A 
megvizsgált tanulók közül 10b bukott 
el vagyis a tanulók egynegyed része, 
a bukások nagyobb része az also 
osztályokra esik s magyarázatát részint 
abban keressük, hogy az ifjúság 
gyenge előképzettséggel lép a gim­
náziumba, de valószínűbb az alsóbb 
osztályokban alkalmazott túlságos 
szigor.

Az értesítő utolsó része gondo­
san és nagy szakértelemmel készített 
statisztikai táblázatokat és a jövő

1905—906. évre szükséges értesítést 
foglalja magában. — Világos, köny- 
nyed áttekintést nyújtanak a táblá­
zatok az éretségi vizsgálatra bocsá­
tott és elsőbb fosztálybeli tanulóknak 
születési és lakóhelyéről, nyelvéről, 
vallásáról, magaviseletéről és előme­
neteléről.

Bízvást kimondhatjuk, hogy a 
sátoraljaújhelyi kegyes tanitórendi 
gimnázium oly színvonalon áll s oly 
utón halad, hogyha nemzetünk isko­
lái vele karöltve fejlődnek, — a szel­
lemek fegyverével verjük meg ellen­
ségeinket.

II.
A homonnai állami felső kereskedelmi 

iskola értesítője.
ízlésesen kiállított, terjedelmes 

füzet. Szerkesztette: Kováts József 
igazgató. Bevezető értekezését Berko- 
vits Nándor felső keresked. iskolai 
tanár irta, „A közös számlára kötött 
áru import-export ügyletek és ezek 
elszámolása" címen. A dolgozat igen 
értékes. Világos és könnyed előadási 
modorával a laikus figyelmét is leköti 
Az intézeti igazgató kimerítő részle­
tességgel számol be a lefolyt tanév 
főbb eseményeiről, közli a növendé­
kek névsorát s kivállóan jól szer­
kesztett statisztikai táblázatokban 
könnyű áttekintést nyújtva adja elénk 
az eredményt. Tiszta tükörhöz hason 
litanak statisztikai táblázatai (nem 
hiába, hogy felső kereskedelmi iskola 
igazgatója szerkeszti) de valósággal 
jól esik az ilyen, bár csak száraz, de 
mégis igen sokat mondó számadások 
áttekintése. A növendékek sz úrna volt 
az 1904/5. tanévben 112. Elbukott 
összesen 27. Ezek közül javító vizs 
gát tehet 21. Az osztály ismétlésre 
utaltak száma tehát igen csekély 
Szintén Kováts József szerkesztésében 
jelent meg a homonnai állami pol­
gári iskola értesítője is. Úgy vesz- 
___ik észre, hogy itt a címből a fiú 
szó hiányzik. Mert polgári iskola van 
leányok részére is. Az igen csinos 
kiállítású, 64 oldalra terjedő Értesítő 
ben Sándor Mór tanár közöl értékes 
tanulmányt „A rajztanitás céljairól." 
Majd az igazgató ad kimerítő jelen­
tést, közli a szükséges tudnivalókat, 
ismerteti a feldolgozott tananyagot s 
a növendékek név- és érdemsorozatát 
A statisztikai táblázatok nem igen 
kedvező eredményt tüntetnek fel. A 
tanév végén volt 127 növendék kö­
zül 30 bukott el. Közülök 10 osztály- 
ismétlésre utaltatott. Az osztályzó táb­
lázatot áttekintve pedig csak a ren 
geteg 3 és 4-ket látjuk. Az egyes 
szinte fehér holló. Helyesen cselekszik 
a tanári kar, ha szigorúan klaszifikál 
aki nem való a középiskolába, keres­
sen más tért. De mi lehet az oka, 
hogy a gyenge elem úgy tódul a fel­
sőbb kiképzés felé? Hát mindenki ur 
akar lenni? Hisszük, hogy a hivatása 
magaslatán álló tanári kar tudja, hogy 
mit cselekedjék.

évre 30 uj növendék fog felvétetni. 
Ezen kívül felvételt nyernek a meg­
felelő felsőbb osztályokba oly siket­
némák is, akik eddig valamely vi­
déki intézetben tanultak ugyan, de a 
kiknek szülői időközben a székesfő­
városba, vagy annak környékére köl­
töztek. Végül felvétetnek a felsőbb 
osztályokba olyan gyermekek is, a 
kik népiskolai tanulmányaik közben 
siketültek meg s akik az intézetben 
a beszédnek a szájról való leolvasá­
sát tanulják meg és ez utón elemi 
ismereteiket kiegészítik. Első sorban 
a Budapesten s az annak környékén 
levő községekben lakó siketnémák 
vétetnek ugyan fel, de másodsorban 
felvételt nyernek az ország bármely 
helyéről folyamodó olyan siketnémák 
is, akik az évi 200 kor. eltartási költ­
séget egészben, vagy legalább rész­
ben biztosítani képesek. A felvétel a 
folyamodványok beérkezésének sor­
rendjében fog eszközöltetni; miért is 
indokolt, hogy a szülők mielőbb küld­
jék be kérvényeiket. Pályázati ha­
táridő julius 25—30. Részletes tájé­
koztatást és felvételi nyomtatványo­
kat az érdeklődőknek díjtalanul küld 
az intézet igazgatósága. (Budapest, 
VIII. Mosonyi-utca 8. szám.) Megje­
gyeztetik, hogy az intézet 8 évfo- 
lvamu.

= Elnöki körlevél. Tisztelt tanító 
urak! A f.-zempléni ev. ref. egyház- 
megyei tanítóegyesület rendes évi 
közgyűlését folyó évi julius hó 31-én 
Gálszécsen az ev. ref. templomban 
fogja megtartani. A közgyűlés előtt a 
választmány tart ülést az ev. ref. lel­
kész lakon a köri és a központi pénz­
tárak megvizsgálása tárgyában. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A köri gyűlések jegyző­
könyvének felolvasása s az azokban 
foglalt indítványok tárgyalása. 3. A 
múlt évi közgyűlés által kitűzött 
pályatételre beérkezett munka bírálata, 
illetőleg a bírálat felolvasása. 4. Eset­
leges indítványok. A közgyűlésre a 
t. tanító urak azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy a kellő igazolás 
nélkül elmaradtak, az alapszabály- 
szerű pénzbírsággal fognak sujtatni. 
Kelt Gálszécs, Sátoraljaújhely és 
Deregnyőn 1905. jul. 8-án. Péter Mi­
hály, papi elnök. Dókus László, világi 
elnök. Váradi Pál, tanítói alelnök.

= Pályázati felhívás. A siket­
némák budapesti állami intézetének 
első osztályaiba a legközelebbi tan-

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 190Ű. jul. 16.
(A „Hermes“ jelentése.) A le­

folyt héten a budapesti tőzsde irány­
zata elég szilárd volt, ami azon ked­
vező hangulatra vezetendő vissza, 
melyet Gautsch osztrák miniszterel­
nöknek az osztrák magánvasutak ál- 
.amositására vonatkozó kijelentései a 
bécsi tőzsdén keltettek. Élső sorban 
az osztrák-magyar államvasut rész­
vények iránt mutatkozott nagy_ ér­
deklődés, melyeknek árfolyama 679-ig 
emelkedett és csak később, midőn 
utalás történt azon nagy nehézségekre, 
melyekkel ezen vasútnak államosí­
tása előreláthatólag járni fog, hanyat­
lott a részvények árfolyama 67-t-re.
A többi inernationális értékek közül 
magyar hitelrészvények emelkedtek, 
szintúgy rimamurányi vasmű részvé­
nyek is, mely utóbbiaknak előnyére 
szolgált azon hir, hogy a mérleget 
most záró társaság által a második 
félévben elért üzleti jövedelem sem­
miben sem maradt vissza az első fél­
évnek kedvező eredményével szemben.

A befektetési értékek piacán a 
4 százalékos magyar koronajáradék 
újabb árhanyatlást szenvedett, mely 
következménye azon előadásoknak, 
melyek Hollandia és t ranciaország 
részéről, állítólag cserében orosz köt­
vényekkel eszközöltettek.

Folyó hó 11., 12 és 13-án bocsát­
tatott aláírásra az uj 30 millió font 
sterling összegű 4 és fél százalékos 
japán kölcsön 90 százalékos árfolya­
mon és eddigi értesüléseink szerint 
fenti összeg körülbelül hétszeresen 
túljegyeztetett; Ausztria-Magyaror- 
szág mintegy 3 millió font sterlinggel 
vett részt ezen aláírásban.

A pénzpiacon még mindig mu­
tatkoznak nagyobb igények, melyek 
azonban a kamatlábak inkább ha­
nyatlóban vannak.

A hét legnevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak :

4 százalékos magyar koronajára­
dék : 96.85; Magyar hitel részvény : 
780.25; Rimamurányi vasmű rész­
vény: 550; Osztrák-magyar állam­
vasut rész: 674.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. I. Belső, szerkesztőségi ok miáu nem 

hozhatjuk sajna a levelet.
I. Kassa. írunk neki.
Nem közölhető: Áldás. (Tárca.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula,
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Árlejtési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. dohánygyAii igűzöcitóááö

a gyártelepen XyolczezerÖtszázharminczkileuez s.oiona
25 fillér költség keretében létesítendő vízvezetékhez 
való kútház, kútszivattyu, csővezeték és eleetromos mo­
torra ezennel nyilvános árlejtést hirdet. . ,

Ezen munkálatok méretei, valamint minden szuksc- 
ges további adatok ezen dohánygyárnál megszerezhetek.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott es le­
pecsételt ajánlatok „Vízvezetéki munkálatok- felirattal 
ellátva, legkésőbb folyó évi julius hó 31-en c,elelott 
óráig, amikor a nyilvános árlejtés megtartatok, az alul­
írott igazgatóságnál benyújtandók. v . ,

Bánatpénzül a fenti összegnek megfelelő o o kebZ- 
pénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
valamely adóhivatalnál leteendő és az erről szóló nyugta
a zárt ajánlathoz csatolandó.

Elkésetten vagy letétjegy nélkül, vagy lotetjegy 
helyett készpénzzel érkező ajánlatok, valamint Pótajáil­
latok nem fognak figyelembe vétetni.

A s.-a.-újhelyi m. kir. dohánygyári
igazgatóság.
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Kiadó lakás.
A kir. járásbíróság által ed­

dig bérelt lakhelyiségek folyó évi 
november hó elsejétől bérbeadók.

Saját főzésű kitűnő törköly 
pálinka eladó. Egy palaczk (1 
liter) ára 2 korona.

Bánóczy Kálmán.

Templom festészet!
Szegénysorán festő­

akadémiai növendék, ki 
már több templomi meg­
rendeléseket sikerrel ké­
szített, elvállal minden­
féle oltárképek és fres­
kók festését vagy javí­
tását. — Czitn: a kiadó­
hivatalban.

fi Hazai uj gyógyforrás! ni Is
ál

Vay Gábor gróf tulajdonát képező

MÁRIAVÖLGYÍ FÜRDŐ M
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(Szatmármcgye) elismert kitünőségü forrásain (Mária, Martba, Gábor) | 
kívül egy ujjal „KURUCZ“ gazdagodott- Dr. Korányi Frigyes egye- € 
temi tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko- 9 
nyabb összetételű alkalikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő liatá- ^ 
sunak tartja idült gyomor- és májbajok egész sora ellen, de melegen jő 
ajánlja ezen ásványviztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv $ 
elválasztás szabályozására, emésztési folyamat ó’esztésére, köszvény, \ 
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — Vasúti állomás Szinór- $ 
Váralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intézöség (Gáborszállás) 
u. p. Vámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető: jn

a Kútkezelőségnel, Máriavölgy,
p. Vámfalu (Szatmár m.)

Főraktár Sátoraljaújhelyben: IHC. bel- és külföldi %
ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-utcza). B

11
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Igazi urinő
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására soiiasem használjon mást, mint a világ­

hírű 1885. év óta törv. védett

KÜSIEa^TER-féle

Creme de Marguerite!.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból 

óva intem a n. é." közönséget a silány utánzatoktól.
Kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét.

A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyag mentes 
tehát teljesen ártalmatlan, igy éveken át használva sem támadja meg egészségét 

Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.
Xncnnpr Gvnrnv gyógyszertára a „Magyar koronához11I % IJ II t ( yj 01 g/ BUDAPEST, VII.. KALVIN-TÉR.

Discrét postai szétküldés naponta!

13/1905. bizotts. szám.

Hirdetmény.
arisza/ticarád. község te­

lekkönyvi betéteinek szerkesztésére 
kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1886: XXIX., 1889 : XXXVIII. és 
az 1891 •• XVI. törvényezikkekben 
előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 
1905. évi augusztus hó 7-ik napján 
az azonosítás befejezte után pedig a 
bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszóllittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz in­
tézendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték- 
elengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyiivánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen- 
esetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek,

Királykclmeczen, 1905. julius 11.
Sextius Lajos kiküldött

helyett:
Seress István,

írnok.
Bodnár Peren ez,

kir. járásbiró.

Hirdetmény.
Köröm község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy Köröm község volt 
úrb. gazdák, gyalogút és az erk. tes­
tület tulajdonát képező löldekeni va- 
dászati jog 1905. év augusztus 1-tol 
számítandó 6 egymásutáni évekre a 
julius hó 25-én Köröm község házánál 
d. e. 9 órakor kezdetét veendő nyil­
vános árverésen bérbe fog adatni.

A feltételek a girincsi körjegyző­
ségnél megtekinthetők.

Köröm, 1905. julius 15.

Marikovszky Bertalan, Kondás Miklós,
körjegyző. bíró.

S.-A.-Ujliely r. t. város tanácsától.

10470/905. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város 

részére a Gyártelepi, Széphalmi, 
Palotás, Teleki, Rózsa ésBereczki 
utczák kavics olására szükséges 
körülbelül 560 köbméter kavics­
nak szállítására és kiterítésére a 
városi tanács fenti számú hatá­
rozatával a versenytárgyalás el­
rendeltetvén, közhírré teszem, 
hogy az Írásbeli zárt ajánlatok 
1905. évi augusztus hó 4-ik 
napján d. e. 10 óráig nyújtandók 
be a városi iktatóban.

Az ajánlathoz bánatpénzül 
ötszáz korona készpénz, vagy tel­
jesen biztosítékot nyújtó érték­
papírnak a városi pénztárba el­
helyezését igazoló nyugta csato­
landó.

Később érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek. A rész­
letes feltételek az irattárban meg­
tekinthetők s az ajánlattevők 
ajánlataikban elüsmerni tartoznak 
azt, hogy a részletes feltételeket 
ösmerik és azoknak magukat 
alávetik.

Sátoraljaújhely r. t. város 
1905. évi julius hó 11-én.

Dr. Bánóczy,
h. polgármester.

i Tavasai és nyári szezonra!
4 ajánlom gőzre berendezett
^ évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű jtó

h vegyi ruhatísztitó-intézelemet, I
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. ni. 

ír utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás 
^ nélkül.

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
^ nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.
y* Ajánlom gUVrirOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön- 
% ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle ni

szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- --
méter hosszúságig.

| Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
n#' gőzhengeren vasaltatnak.
^ Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. 6
íl* Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^
9íi Mély tisztelettel
S Rakovszky Sándor,»
S

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


